

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:
Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

A téli gazdasági iskola.

Mult vezércikkünkben azt fejtegettük, hogy annak a nagy kereskedelmi deficitnek az eltüntetése, amely oly súlyosan terheli kereskedelmi mérlegünket, a magyar ipar pártolása mellett a legcélszerűbben mezőgazdaságunk fejlesztésével érhető el. Ezek a sorok még meg sem jelentek, amikor hírét vettük, hogy a kormány, tekintettel Mohács város mezőgazdasági jelentőségére, téli gazdasági iskola felállítását határozta el, amely körülmény kiinduló pontja lesz egy új, jobb mezőgazdasági termelésnek és reményteljes fejlődésnek.

A mezőgazdaságot fejleszteni csak a gazdán keresztül lehet és ott is csak a gazda szakkulturájának emelésével. A magyar gazda egyike a világ legszorgalmasabb parasztjainak, de meg van az a hibája, hogy ő konzervatívizmusa bizalmatlan ridegséggel zárkózik el minden újítás, minden olyan elől, ami eddigi művelési módjától eltér. Az utóbbi években egyes gazdák már kísérleteztek oly irányban is, amely lassan az igazi többtermelés felé fog vezetni, de ezeknek a száma nagyon csekély volt egyrészt, másrészt azonban teljesen önképzésre voltak utalva azon az egy-két előadáson kívül, amellyel néha a szakkörök felkeresték.

Az új téli gazdasági iskola teljesen a gazdáké lesz. A 16 éven felüli fiaikat télen, amikor otthonról el tudnak szabadulni, szakiskolába fogadja és tanítja a mezőgazdasági termelés új, helyesebb, belterjesebb és eredményesebb módjaira. Reméljük, hogy a gazdaközönség, amely ma már mégis szívesebben értékeli az elméleti tudást is, — nem fog elzárkózni az elől, hogy fiait az ingyenes tanfolyamra járassa. A környék élelmes svábjairól pedig égé-

szen biztosan tudjuk, hogy még költséget sem kímélnek, hogy az új mohácsi gazdasági iskolába járassák fiaikat, hiszen eddig is igen sokan a négy középiskola elvégzése után vitték vissza az ekeszarva mellé gyermekeiket.

Ha ezek után azt számítjuk, hogy évente 70—80 gazdaifju tele tudással, kifejlesztett ambícióval a szép és új iránt, kimegy az életbe s a gyakorlatban is bemutatja azt amit tanult, csakhamar akadnak majd követők. Sokat fog jelenteni az új iskola saját telepe is, mert a gazda csak addig bizalmatlan az újítással szemben, amíg elméletileg beszélnek róla, amint azonban a gyakorlatban látja az eredményeket, megtörik a bizalmatlansága és maga is megkísérli azt, amit látott, tapasztalt. A tanulók számára többesörösére tehető tehát az a tényleges szám, amely évente újat tanul és bevezeti gazdálkodásába s csakhamar a legérzékenyebb részen: a zseben keresztül fogják tapasztalni a tanulás, a tudás értékét.

Alkalmunk volt betekinteni a vármegye alispánjának, Fischer Bélának leiratába, amelyet ez ügyben Mohács városához intézett. Az a szeretetteljes gondoskodás, amely a levelet, annak hangját jellemzi bizonyítja, hogy a felsőbb hatóságok megértéssel vannak az új idők követelményeivel szemben. Reméljük, hogy a városi képviselőtestület és bizottságai is megértik ennek az iskolának a nagy jelentőségét és készséggel járulnak hozzá a telekkel a felállításához. Ezzel a lépéssel a város egy új fejlődés felé közeledik, amelyből sok remény beteljesülése int biztatóan.

Fischer Béla alispánnak pedig köszönet és hála gondoskodásáért, amellyel fiatal városunk javát keresi.

A „Magyar Hét“ fölényes erkölcsi sikerrel záródott.

Szebbnél-szebb kirakatok a Király-uton.

A magyar ipar, a magyar áru diadalmas bemutatója volt a „Magyar Hét.“

Szombat óta szinte új képe van a Király utnak, amelyen Mohács üzletsora helyezkedett el. Különösen az esti kivilágításnál táruznak elének a szebbnél-szebb kirakatok, amelyek bizonyítják, hogy kereskedelmünk megértette a Magyar Hét akciójának célját és izléses beállításban sorakoztatta fel a magyar ipar termékeit kirakataiban.

A közönség a maga részéről egyelőre azzal honorálta a buzgalmat, hogy estéknél sorra járták az üzletek kirakatait és nézegették azokat. Megállapíthaták, hogy üzleteink kirakatai nagyvárosi izléssel, fényvel vettek részt a versenyen s ha az anyagi siker talán alatta is marad a várakozásnak, mindenesetre az erkölcsi siker teljes volt, amelyet lassan az anyagi is követni fog.

Beszélggettünk a Magyar Hét egyik vezető rendezőjével, aki a következőket mondotta:

— A Magyar Hétnak a célja, mint azt már többször is hangsúlyoztuk, hogy ráterelje a közönség figyelmét a magyar ipar termékeire, hogy bemutassa azokat, kiemelje kiválóságukat és felébressze a közönségben a magyar öntudatot, hogy mindenben és mindenhol a magyar árut keresse és vásárolja.

— A plakáthadjárat, a propaganda és azok a valóban nagyvárosi nivóju kirakatok, amelyekkel kereskedőink ezen a héten a propagandában résztvettek mindenesetre elérték azt, hogy bevittük a magyar közönség tudatába azt, hogy van magyar ipar, sőt olyanok a termékei, hogy feltétlenül minden legkényesebb ízlet kielégítenek.

— Szívesen vettük volna természetesen azt is, ha a közönség ezt az alkalmat nagyobb vásárlásokra használja fel, de várni, bizony nem sokat vártunk, mert a közönség vásárló képessége a nehéz gazdasági viszonyok miatt alaposan leromlott. Anyagi eredménye is volt mindenesetre az akciónak, de ezt nehéz kimutatni. Hiszen a vevő, amikor bement valamelyik üzletbe bizonyára nem mondta, hogy azért jött, mert Magyar Hét van, de lehet, hogy a propaganda, a

szép kirakat öntudatlanul vitték be azt a vevőt, aki maga sem tudta, hogy ezért megy s már ezzel egy kis eredményt elértünk.

— Az erkölcsi eredmény mindenesetre maga után hozza az anyagit. A reklámnak, a propagandának mindig meg volt a maga haszna s ha az a vevő most valami szépet látott egy kirakatban előbb-utóbb bemegy majd és megveszi, ha erre — pénze lesz. Tehát ennek a propagandának később is lesznek gyümölcsei és ezt mint eredményt az anyagi oldalon el lehet nyugodtan könyvelni.

— Még valami. A mohácsi kereskedők megtanulják majd ebből, hogy mily nagy értéke van a propagandának s különösen a szép kirakatnak. Ez — tisztelet a kivételnek — nagyobárá el volt hanyagolva Mohácsban. Voltak kirakatok, de azokban legtöbbször csakugy tessék-lássék voltak az áruk elhelyezve, most azonban a kirakatversenyvel kapcsolatban mégis arra törekedett mindenki, hogy a legszebbet nyújtsa. Később is így kell tenni. A kirakat, persze a szép kirakat, mindig a legjobb eszköze volt a vásárlási vágy felélesztésére. A szépen, izléseesen elhelyezett áru megállítja a sétálót és addig kelteti magát, amíg végül mégis szerelmes lesz bele s megvásárolja.

— Reméljük a kereskedők érdekében, hogy a nagy akciót egy kis fellendülés követi s a magyar iparnak is kívánjuk, hogy megérdemelt helyét foglalja el a közönség szívében.

— Külön meg kell emlíkezni azon mohácsi iparosokról, akiknek nyílt üzletük van s akik saját készítményeikkel vettek részt a Magyar Hét akcióban. Ezek az iparosok nagy buzgalommal készültek s szinte kiállítászerű volt a kirakatuk.

— Az iparosok remélhetőleg sokkal hamarabb érzik meg az anyagi eredményt is, amit bizonyára szíves örömmel vennének!

— Befejezésül most még azt, hogy a magyar héten mindenki a legjobb tudása szerint dolgozott s már önmagában ez a tudat is valami!

Rövidesen megnyílik az ingyenes Népkönyvtár és a Leventekönyvtár.

Már a békevilágban nagy kezeskedésnek és látogatottságnak örvendtek a külföldi mintára felállított ingyenes népkönyvtárak.

Amerika és Anglia volt az első, amely ilyen mindenki által könnyen és ingyen hozzáférhető könyvtárakat létesített. Méreteikben hatalmas, könyvekben rendkívül gazdag könyvtárak kényelmes olvasótermekkel állnak ma s az amerikai és angol olvasni, tanulni vágyók rendelkezésére. Ezen könyvtárak statisztikája szédületes forgalomról tesz tanúságot, a kulturális jelentőségük pedig szinte felbecsülhetetlen. A nép azon rétegének teszük ugyanis lehetővé az olvasást, a tanulást, amelyeknek egyébként nem áll módjában könyvekre áldozni és szellemileg is táplálkozni.

Mohácson a kultuskormány jóvoltából szintén már a békeévekben működött az ingyenes Népkönyvtár. Természetesen nem a külföldiekhez hasonló hatalmas méretekben, hanem szerényen, de a helyi viszonylatnak mégis megfelelő és áldásos módon.

A háború és az utána következő megszállás megbénította, sőt meg is állította az ingyenes Népkönyvtár működését. Évek kereszttől kénytelen-kelletlen szünetelt az áldásos munka, míg végre ismét eljutottunk odáig, hogy rövidesen megnyílik és bárkinek rendelkezésére áll a mohácsi ingyenes Népkönyvtár.

A könyvtár az újavárosháza egyik emeleti helyiségében nyert elhelyezést és a kultuskormány által legutóbb ajándékozott 250 kötet könyvvel összesen 1000 művet számlál.

A könyvtár áldásos működését a pénzhiány nagyban hátráltatja, azonban ez az összeg

annak tökéletesítéséhez kevésnek látszik. Rengeteg pénzbe kerül az ajándékozott könyvek bekötetése, néhány új könyvszekrényre is szükség volna, igen sok pénzt emésztene fel — habár ez lassan megtérülne — a könyvtárjegyzékek és egyéb adminisztrációs naplók, könyvek, tömbök, füzetek elkészítése stb.

A könyvtár kezelését a városháza két fiatal agilis tisztviselője vállalta, *Jochimstal* Károly, aki az Iparos Olvasókörnek is könyvtárosa és *Darázs* István. Az ő agilis munkájuknak köszönhető, hogy a könyvtár jövő vasárnapra minden valószínűség szerint már megnyílik.

Az ingyenes népkönyvtáron kívül a leventéknek külön tekintélyes, mintegy 800 kötetet számláló könyvtáruk van, amelyet részint vétel, részint nemes szívű ajándékozás útján gyűjtöttek össze. A könyvtár egyelőre szintén a városházán van elhelyezve, de annak méltó helye lesz majd a létesítendő kulturházban. Értesülésünk szerint a leventék részére is megnyitják rövidesen a könyvtárat, hogy a hosszú téli esték unalmát hasznos és szórakoztató olvasmányokkal üzzék el.

Örömmel üdvözöljük városunk ezen újabb kulturintézményeit, amelyek valóban megérdemelnek minden támogatást. Ezután is felhívjuk az olvasni vágyó társadalom minden rétegét, hogy éljen a kitűnő alkalommal és forgassa, használja a könyvtárak válogatott munkáit, mert az olvasás haszna nem csak a szórakozásban és időtöltésben, hanem főleg a szellemi művelődésben rejlik, amely körülmény pedig — végeredménykép — a haza üdvét szolgálja.

A vasárnapi népművelési előadás az érdeklődők hiánya miatt elmaradt.

Mult számunkban fejtegettük, hogy a hagyományos mohácsi közönyt ezidén komolyan veszélyezteteti a népművelési előadások sikerét.

Jóslatunk — sajnos — hamarabb valóra vált, mintsem hittük volna, mert már a második előadás sem volt megtartható a tüntető réazvétlenség miatt.

Igaz, hogy az előadás előtt közvetlen hatalmas vihar vonult el a város felett, amely talán sokakat elriasztott. Mi mindenesetre örömmel fogadjuk ezt a magyarázatot, mert mégsem tudjuk elhinni, hogy legalább 10—15 jobbérzésű ember ne akadna, kik átérve a nemes célt és saját érdeküket, az előadásokat né látogatnák.

A részvétlenség okai után kutatva, megkérdeztük a népművelési előadások vezetőit, akik a következőkben nyilatkoztak:

A népművelési előadásokat az idén a munkásság részére terveztük s az ő kényelmük figye-

lembe vételével választottuk a rókus-utcai ovodát.

Kidolgozott programmal fogtunk a munkának és nem rajtunk mulik, hogy a kezdet nem biztató.

Nem hisszük azonban, hogy az előadások egyáltalában ne lehetnének megtarthatók. Reméljük, hogy egy-két — esetleg gyéribben látogatott — előadás után a közönség ráeszmél az előadások nemes céljára, méltányolja az előadók fáradságos munkáját és nagyobb számban keresi fel az előadásokat.

Sajnos az idén sokkal kevesebb pénz áll rendelkezésünkre, mint tavaly s így nem tudtunk a tavalyhoz hasonló megoldást találni.

Különb is — amint már jeleztük — az idén a munkásształy részére terveztük az előadásokat, azért kerestük fel őket otthonukban.

Megbeszéléseket szándékozunk folytatni a munkásság vezetőivel s ha nekik konvenial, esetleg

hétköznap esteken fogjuk megtartani előadásainkat.

Eddig a nyilatkozat. Ebből pedig csak azt állapíthatjuk meg, hogy bizony-bizony mégis csak a közönségben van a hiba, nem a vezetőkben. Ők megtették mindent, sőt a közönség kényelmét keresték, de a nagyfoku közönyt szemben bizony pillanatnyilag tétlenül állanak.

Üdvönsök tartjuk a vezetők ama gondolatát, hogy az előadásokat esetleg a hétköznap esti óráiban tartanák meg. Lehetségesnek tartjuk ugyanis, hogy sokan csak azért maradnak távol, mert a vasárnap délutánjukat más elfoglaltságuk köti le. Viszont a hétköznap fásztó testi munka után felüdülést jelent a rövid szellemi torna.

Egyelőre ma, vasárnap délután 4 órai kezdettel ismét a rókus-utcai ovodában tartják meg az előadást. Előadóként *Mayer Ferenc* polg. isk. helyet-

tes igazgató szerepel, előadásának tárgya az emberi fejlődés ismertetése, kezdve az ősebertől a ma emberéig.

Az ismert kitűnő előadó vonzó előadása, de maga a téma is megérdemli a legnagyobb látogatottságot.

Ezúton is felhívjuk a nagyközönség, de különösen a munkásształyba tartozók figyelmét az előadásokra és reméljük, hogy azt mindig többen és többen fogják látogatni.

Be kell már egyszer látnunk, hogy csak nagyobb kultura birtokában állhatjuk meg helyünket a nemzetek nagy versengésében. Minden kínálókozó alkalmat ki kell használnunk a tanulásra, az önművelésre.

Az integer haza visszaszerzésért mindenkinek munkálkodnia kell, áldozatot kell hozni, mert csak így remélhetünk szebb és boldogabb jövőt. A közönyt minden üdvös eszme megöloje.

A város évnegyedes rendes közgyűlése.

Az állam által a városra rótt terhek enyhítését kéri a képviselőtestület.

A közgyűlés szónokai egyöntetűen szomorúnak minősítették az 1929. évre előirányzott költségvetés kényszeradatait.

Szerdán, november hó 7-én tartotta meg a város évnegyedes rendes közgyűlést, amelynek keretében az 1929. évre előirányzott költségvetést is letárgyalták.

A költségvetés tárgyalása csak mérsékelt érdeklődést váltott ki, úgy hogy délután 3 óra 10 perckor csak mintegy 40 képviselőtestületi tag jelenlétében nyitotta meg a közgyűlést dr. *Margitay* Lajos polgármester.

A tárgysorozat első pontjain az előző közgyűlés határozatait jóváhagyó alispáni leiratot mutatták be. Így jóváhagyták a László közkórház kibővítése céljára ajándékozott 401 □-ölnyi területre vonatkozó határozatot, ugyszintén a városi erdőőr és utcaseprők, a városi szülésznők fizetésrendezése, özv. Mundy Gyuláné kegydíjának felemelése, a városi villamosmúnél egy napi-dijasi állás szervezése, a városi tisztviselők pótilletményeinek indokolása tárgyában hozott határozatokat is jóváhagya a vármegyé.

Ezután a közigazgatási bizottság leiratát mutatták be, amelyben elrendelik, hogy a mohácsi állami polgári iskola fenntartásához a város 1929. évre 2000 pengővel járuljon hozzá. A képviselőtestület kimondotta, hogy feliratot intéz a minisztériumhoz, hogy a hozzájárulást a jövőben — a város nehéz helyzetére való tekintettel — mérsékelje.

Az államrendőrségi hozzájárulást, amelyet 1929. évre 28.000 pengőben állapított meg a belügyminiszter, szintén igen súlyosnak és soknak tartja a közgyűlés és utasította a tanácsot, hogy a jövőre a minisztériumtól feliratban lényeges enyhítést kérjen.

Szünstein tanácsnok ezután a vásártér végleges megoldását ismertette. *Bakó* Jánostól és *Schneider* Dezsőtől csere útján sikerült

olyan területeket nyerni, amelyek birtokában a vásártér ügye — a helyi viszonyoknak teljesen megfelelő és most már véglegesen tekinthető — megoldást nyert. *Schneider* Dezső csupán azt köztötte ki, hogy a tulajdonát képező szomszédos telkekre a város kisajátítási eljárást többé ne indítson s erre vonatkozólag nyilatkozatot is kért.

Hosszas vita indult most meg, hogy ilyen értelmű nyilatkozatot adhat e a város, végül *Roheim* Jenő, dr. *Schwartz* Béla, dr. *Beck* Alajos és *Schmidt* Károly hozzászólása után a tanács javaslatát fogadta el a város.

Az iskolai alapvagyon tulajdonát képező földek bérbeadásáról számolt be ezután *Szünstein* tanácsnok. A réti 14 katasztrális holdat nyilvános árverésen *Pávkovics* János vette ki holdankint 47 pengőért. A porszigeti 68 holdra legtöbbször — holdankint 34 pengőt — *Kollár* János ígért, de a Mohácsi Gyümölcsértékesítő Szövetkezet utóajánlatában holdankint 40 pengőt ígért. Ez alapján a porszigeti föld bérbeadása céljából újabb árverés tartását rendelte el a közgyűlés, amelyen a kikiáltási árat 40 pengőben állapították meg. Az új árverés hatánapja november hó 19 én délelőtt 10 óra, helye az új városháza.

Az Önkéntes Tűzoltó Testület költségvetését mutatták ezután be a közgyűlésnek, amelyet az némi törles után elfogadott és a városi hozzájárulást 17.147 pengőben állapította meg.

Az ovodák költségvetéséhez 9208 pengővel járul hozzá a város, az iparostanonc iskola költségvetéséhez 7249 pengővel, míg a gazdasági ismételő iskolához 4751 pengő a városi hozzájárulás.

Ezután a város jótékonykodá-

sát ismertette *Lipokatics* János főjegyző. Felolvasta a különféle társadalmi egyesületek és intézmények anyagi támogatására előirányzott összegeket, amelyeket a közgyűlés tudomásul vett.

Most a költségvetés vitája következett. Először *Csupits* Lukács emelt szót a költségvetéshez általánosságban. A költségvetést nem fogadja el, mert abban a beruházásokra semmi sincs előirányozva, mégis 50 százalékos a pótdadó. Az adókat és terheket leginkább a földesgazdák viselik, jövőre ők 117 százalékos pótdadót fizetnek. Sokalja a város adósságának törlesztésére és a kamatokra menő 117.000 pengőt.

Dr. *Beck* Alajos emelkedett ezután szólásra. A gondtal megalkotású és külső csinnal elkészített költségvetés dicséretet érdemel, de tartalma annál elszomorítóbb. A pótdadó 50 százalékos, de ez nem elégíti ki a szükségleteket. Kifogásolja az utiszámlákra, valamint a parkosításra beállított összegeket. Kérdést intéz, hogy a 30 filléres áramot a városi üzemeknél miért számolják el 24 fillérral? Az egész költségvetésben nem látja a legszigorúbb takarékoság elvét. Erre példa azon körülmény, hogy a mezőrendőrség karácsonyi segélyére már előre beállítottak a költségvetésbe 1 havi fizetést. A költségvetést kényszerűségből elfogadja, de hangsúlyozza, hogy jövőre a legszigorúbb takarékoság elvét kell érvényre juttatni.

Roheim Jenő más városok költségvetését is tanulmányozta s szerinte másutt sem rózsásabb a helyzet, mint nálunk. A helyzetet nem lehet tragikusnak nevezni. A városi kölcsönök rövid lejáratuak, de annál súlyosabbak az állami terhek és a vármegyei hozzájárulás. Nálunk a tisztviselő fizetések is elég méltányosak, hisz vannak városok, hol a polgármesternek nagyobb a jövedelme, mint egy miniszternek. Ellenben sokalja a tisztviselők létszámát. Szerinte nálunk a szanalást óvatosan és gyengén hajtották végre. A vármegyeinek kelene egy-két tisztviselőt átvenni s ezzel a város helyzetén könnyíteni.

Schmidt Károly hibáztatja, hogy a város a szigettel szemben tett ígéreteit nem tudja teljesíteni most sem. Kéri a tanácsot, hogy a jövőben a sziget kivánságait teljesítse elsősorban. Mohács város régi forgalmának és kereskedelmi életkétségének helyreállítására mindent el kell követni.

Zsuzsits András szerint hűség és jó gyermekei vagyunk a kormányban, mert amit csak követel, mindent megadunk és megfizetünk. Ha tudunk szó nélkül fizetni, próbáljunk meg kérni is, hisz volna elég kérni valónk, pl. a gimnázium, a mohács-bátaszéki vasut és a Dunahid ügye.

Az általános hozzászólásokra dr. *Margitay* polgármester azonnal válaszolt.

Nemcsak Mohács város van nehéz helyzetben, hanem az összes magyar városok, aminek oka főleg a háboru utáni lerongyolódás.

Helyzetünket súlyosította az a nem várt 350 milliós hozzá-

járulás, amelyet az államrendőrség részére kellett megadnunk. Ezzel az összeggel értékes beruházásokat lehetett volna fogatosítani. A szigeti utak építése az idén tervbe volt véve, azonban sajnos a nem várt terhek miatt ez a kérdés kényszerű eltolódást nyert. Kifejtette, hogy a városnak minden tisztviselője hivatása magaslátán áll és tul van halmozva munkával, ughogy felesleges állást a városnál nem tudna megjelölni.

A költségvetés elkészítésénél a tanácsot mindig a legszigorúbb takarékoság elve vezette.

Az állam nemcsak terheket ró ránk, hanem előnyöket is juttat, így például a földművelésügyi kormány megígérte egy téli gazdasági iskola létesítését teljesen államköltségen. A mohács-bátaszéki vonat ügyéről is volt már szó és annak megvalósítását sem tartja lehetetlennek. A hid eszméjét a város sohasem adja fel, de be kell látnunk, hogy az momentán megvalósíthatatlan. Végül hangsúlyozza, hogy a tisztviselő illetmények tekintetében Mohács a többi városokhoz viszonyítva még mindig a legmérsékeltebbek közé tartozik.

Ezután részleteiben vette át a közgyűlés a költségvetést. A közgazgatásnál dr. *Schwarz* Béla a személyi járandóságok nagyságát kifogásolja. A polgármester figyelmét a mohács-i járásbíróra hívja fel, ahol redukált munkaerőkkel, megfeszített munkával dolgoznak. Sokalja a személyi járandóság 2 év alatti nagyobb mérvű emelkedését.

Hitelátruházás engedélyezését nem javasolja, hogy a tanács keze erősen kötve legyen és alkalmazkodjék s költségvetés korlátaihoz.

Margitay polgármester válaszóla kijelenti, hogy a személyi járandóságok tétele tényleg emelkedést mutat, azonban figyelembe kell venni azon körülményt, hogy a tisztviselők nem régen még éhbérért dolgoztak. Kijelenti, hogy a város tisztviselői is minden tudásukkal dolgoznak és szükség esetén — ami igen gyakori — a hivatalos órákon tul is megfeszített munkát végeznek. A képesítő munkásokat csak a végső szükség esetén, akkor is esetről-esetre alkalmazza.

Dr. *Beck* Alajos kifogásolja, hogy a mezőrendőrség részére karácsonyi segély címén egy havi fizetést vettek fel a költségvetésbe. Szerinte elég volna erre a célra fél havi fizetés is.

Margitay polgármester kijelenti, hogy azért vettek fel egy havi fizetést segélyképen, mert a mezőrendőrök nem kapnak lakbért. A karácsonyi segély kérdése különben sem befejezett tény, azt külön közgyűlési határozat fogja megállapítani.

Csupits Lukács szerint a mezőrendőrség fenntartása a földet terheli, azért tehát azt kéri, hogy a mezőrendőrséget a jövőben csupán hivatása teljesítésére — ne pedig összirásókra használják fel.

Dr. *Margitay* polgármester ezirányban a felszólalót megnyugtatta.

Az állategészségügy ismertetésénél *Visy* Pál szólalt fel. Az újságokban olvasta, hogy Somogy megyében az ebadó alaptól egyes községeknek segélyeket osztottak ki, sőt Kaposvár polgármestere is kért hasonló segélyt. Indítványozza, hogy kérjen a közgyűlés a megyétől valamit az ebadóalaptól, annál is inkább, mert modern — az állategészségügy követelményeinek megfelelő — új vágóhidat építettünk, amelyet még most is fizetünk és terheit viseljük. A közgyűlés az indítványt magáévá tette.

Fehérváry főmérnök ezután megmagyarázta, hogy az áramtermelés kb. 20 fillérjébe van a városnak, ehhez járulnak a vonalvesztés és a kezdési költségek, ughogy a privat üzemeknek 30 fillérért, de saját üzemeknek 24 fillérért számíthatjuk fel az áramot.

Dr. *Beck* Alajos intézett ezután kérdést a főmérnökhöz, hogy milyen stádiumban van az építési szabályrendelet ügye, *Roheim* Jenő pedig a városszabályozási terv iránt érdeklődik.

Fehérváry főmérnök tavaszra igéri elkészítésüket, mert csak a most befejezett mérések alapján készült új térkép birtokában tud precíz munkát végezni.

A sorompók kivilágítási költségeinl hosszasan vitáztak a képviselők, hogy nyitva tartsák, vagy csukva a sorompókat. Dr. *Német* István nagy derűtség közben legalább a szőlőhegyi sorompó nyitvatartását kérte.

Dr. *Rüll* János a Széchenyi-tér rendezésnek kérdéséhez szólalt fel. Szerinte az ide szánt 16.000 pengőből a Gólya- és Barát utcák járdáit kellene rendbehozni. Sokalja a napszámos munkákra felvett 250-szer 4 pengőt, majd a városház előtti parkot bírálga. Ellegendőnek tartja, ha a tervbevert 500 fa helyett csak 200-at ültetnek el. A sétatér gondozását ajánlja a főmérnök figyelmébe.

Dr. *Beck* kifogásolta, hogy pécsi kertésszel csináltatták a városház előtti parkot, majd kérdést intéz a polgármesterhez, hogy átvette-e a megye a Mohács-baracska utat?

A polgármester megnyugtató válasza után *Roheim* védte a Széchenyi-tér ügyét és kimondani kívánja, hogy itt hitelátruházás ne fordulhasson elő.

Herger alszámvevő ebben az irányban megnyugtatta felszólalót.

Vitéz *Kürtössy* Mátyás érdeklődik, hogy a költségvetésbe most felvett 16 ezer pengővel végleges megoldást nyer-e a Széchenyi-tér ügye, amire azt a választ nyeri, hogy sajnos, még mindig csak a fele készül el a térnek ezen a pénzen.

Auber Tivadar dr. ismételen óvást emelt a Kossuth Lajos utcai seprés miatt. Hosszasan magyarázza, hogy először öntözzenek s azután seperjenek.

Szekeres bácsi ártatlanul közbe szól, hogy a Kossuth utcai köveken hamar felszárad a víz, mire dr. *Auber* — nagy derűtség mellett — ingerülten kérdi: „hogyan száradna fel az a víz, amit nem is öntöznek?”

Freund Imre szerint éjjel kellene az utcákat seperetni. Most

meg *Csupits* kiált közbe: „A Bakács-utcában sohasem sepernek és öntöznek és ott mégis jó?”

Végül is *Szünstein* tanácsnok csillapítja le a kedélyeket és megígéri, hogy az utcák tisztítására továbbra is nagy gondot fog fordítani.

Visy Pál megjegyzi, hogy a jégkárbiztosítás kimaradt a költségvetésből. *Auber* dr. szerint ez felesleges is, mert Mohácsnak olyan a geológiai helyzete, hogy csak 25 évenként van egy egy jégverés.

Csupits Lukács indítványozza, hogy a 40 öles dülő jövedelmét is fordítsák a mezőrendőrség fenntartására, mert ez a dülő nem a városé, hanem az urbéres legelőbirtokosságé.

Szünstein tanácsnok válaszóla bejelenti, hogy a 40 öles dülő jövedelmét a város az apaállatok fenntartására fordítja.

Beck Alajos érdeklődött még, hogy mikor tartják már a közgyűléseket az újavárosháza termében. *Margitay* polgármester szerint a mázolás munkák befejezése után már ott tartják a közgyűléseket. Ezzel azután bezárult a költségvetés vitája és elfogadottnak jelentették ki.

Elhatározta még a közgyűlés, hogy a szigetben, a Lögön egy hidat épített cca 1200—1300 pengő költséggel.

A legtöbb adót fizetők 1929. évi névjegyzékének összeállítására egy bizottságot küldött ki a képviselőtestület, majd néhány kisebb ügy letárgyalása után a közgyűlés háromnegyed hétkor véget ért.



„Uram!

nemde jó magot vetettél a földedbe, honnét vagyon tehát konkolya!”

Mig a földműves gazda és szolgálai aludtak, eljött az ellenséges ember és konkolyt hintett a tiszta buza vetés közé.

Az okos gazda azonban nem engedte a föltűnedező konkolyt kiszedni, nehogy a konkollyal a buza is kitépjjék. Majd az aratáskor a buza csűrökbe gyűjtik, a konkolyt pedig a tűzbe vetik.

Sokan nem tudják megérteni, miért vannak Krisztus Egyházában a jók mellett gonoszok, méltatlan hívők is, hiszen így sok kárt tehetnek az erényes és komoly hívők buzgóságában. Ne feledjük el, hogy az egyház tagjai még úton vannak az örök haza felé és sokan megtérhetnek, akik talán megelőzőleg bűnös életet éltek. Isten végtelen irgalma és bölcsesége nyilatkozik meg, valahányszor alkalmat és eszélyt ad a bűnös megtérésére.

— **A világháború 1914—1918.** Már több ízben megemlékeztünk, hogy a M. kir. Hadtörténelmi levéltár a fenti cím alatt a világháború teljes történetét megírja. Most jelent meg az első kötete a műnek, amely teljes mértékben igazolta a hozzáfűzött várakozásokat. Katonai írók tollából, de a nagyközönségnek szánt stílusban a legpontosabb adatok alapján íródott ez a mű, amely igen helyesen a világháborút megelőző súlyos felhőkkel telített időket is megírja, hogy a világháború kitérését megindokolja. Az első kötet hapható lapunk kiadóhivatala után.

— **Pénteken volt a Schnatterbeck gyilkossági ügyben a főtárgyalás.** Mint Pécsről értesülünk, **Schnatterbeck** Ignác gyilkossági ügyében a pécsi kir. törvényszék pénteken tartotta meg a főtárgyalást. Lapunk korai zárása miatt jövő számunkban közöljük a tárgyalás lefolyását és eredményét.

— **„A Falu”** falufejlesztési és népművelési folyóirat legújabb száma igen értékes és változatos tartalommal jelent meg a napokban. A pompás kiállításban, háromszínyomású címlappal megjelenő folyóirat első helyen közli dr. **Schandl** Károly ny. államtitkár igen értékes cikkét „Földművelő néptünk jövője” címen. **Benedek** Péter földmives-festőművész életével és művészetével **Bálint** Jenő tollából hosszabb cikk foglalkozik és több reprodukciót hoz **Benedek** Péter legkiválóbb munkáiról. „A Falu” címlapja háromszínyomású reprodukcióban **Benedek** Péter legértékesebb művét: a „Családi kör” című festményét közli. **Herbert** János: „A falu és a hadsereg”, **Borsodi** Sándor: „A szövetkezeti tökegyűjtés”, **Móricz** Pál: „A szerémségi pásztorok”, **Boruss** Ferenc: „Közszégi villamosítások módjai”, **Frednerszky** Dezső: „A tojásfarmer” és sok kisebb és nagyobb aktuális közlemény teszi változatosabbá és érdekesebbé „A Falu” folyóirat e legújabb számát. „Műkedvelők”, „Gazdaság”, „Községfejlesztés”, „Egészségügy”, „Mit olvassunk?” stb. rendkívül érdekes rovatok egészítik ki „A Falu” legújabb számát, melyet 25 fénykép és illusztráció tarkít. A nagy közkezdveltségnek és népszerűségnek örvendő folyóirat **Bajtaj** Mihály gazdasági főtanácsos, a Faluszövetség ügyvezető igazgatójának szerkesztésében, mint a Faluszövetség hivatalos lapja jelenik meg. Előfizetési ára hihetetlenül olcsó: évi 8 pengő. Mutatványszámot lapunkra való hivatkozással díjmentesen küld a „A Falu” lapkiadóhivatala: Budapest, IX., Üllői-ut 1., II. 4.

— **Nines hely a teletárban.** Ezt a levelet kaptuk: Tisztelt Szerkesztő Ur! Mint gondos kereskedő, a nálam hitelbe vásárló üzletfeleimnek néha a telekkönyvet is megnézem s így elég gyakran megfordulok a teletárban. Az utóbbi gazdasági idők legjellemzőbb jele az, hogy a teletár, amely különben azelőtt is nagy forgalomnak örvendett, állandóan zsúfolva van. Majdnem naponta megfordulnak ott az összes ügyvédek, ügyvédjelöltjeik és irnokaik, azonkívül a közönség közül is többen. Mindezek részére pedig

vagy 10 hely van, a többiek állanak. Ha azután több telekkönyvet kiírni akarunk, lehetetlen helyzetbe kerülünk, mert nincs annyi hely sem, hogy a betéteket letegyük, nemhogy írhatnánk is. Szíveskedjék kérem azon kérelmemnek helyt adni, hogy a kir. járásbírótság vezetője gondoskadjon arról, hogy a megnagyobbodott forgalomnak megfelelő hely álljon a közönség rendelkezésére. Szívességét megköszönve: **Egy kereskedő.**

— **Postal közlemény.** A postahivatal értesíti a közönséget, hogy a kisebb összegek megtakarítására szolgáló takaréklapok újból rendszerezítve lettek. Áruk 20 fillér. Használatuk úgy történik, hogy a takaréklap birtokosa a lapon megjelölt helyen 10 darab egyenként 8 fillér értékű, forgalomban levő magyar postabélyeget ragaszti s az ily módon 1 pengő értékre kiegészített lapot a betétkönyvvel együtt átadja a postahivatalnak, amely azt 1 pengős betétként kezeli. 80 fillér értékben különböző bélyegek is felragaszthatók. Ugyanarra a betétkönyvre egy hónapban legfeljebb 10 takaréklap fogadható el betétként.

— **Borbélyok figyelmébe.** Az Államrendőrség értesíti a borbély és fodrászüzletek tulajdonosait, hogy október 1-től kezdve március hó 31-ig terjedő időszakban szombaton este 9 óráig lehetnek nyitva, az év másik szakában, tehát április hó 1-től szeptember hó 30-ig pedig ugyancsak szombaton este 10 óráig tartatják nyitva üzleteiket.

— **Baranyában tilos a vásári szerencsejáték.** A vármegyei hivatalos lap legutolsó számában **Fischer** Béla alispán rendeletet közöl a vásárokon és egyéb nyilvános helyeken üzött szerencsejátékok megakadályozásáról. Az érdekes és üdvös rendelet elmondja, hogy az utóbbi időben egyes vállalkozók országos vásár, búcsu és egyéb alkalmakkor pénz-, vagy tárgynyeremények kilitásba helyezésével a népkizsákmányolására irányuló szerencsejátékok üzésére keltik fel a közönség játékszenvedélyét. Ilyen szerencsejátékok: a báb és hordozható tekebáb, golyó, színes golyó, baba, színes baba, monaco, mariandli, birkics, céldobás, szín, számozott szín, szeges kugli (tirol, tirol), ügyességi játékautomaták, Hanga, Hungária és ezekhez hasonló természetű egyéb játékok. Az alispán rendeletében szigorúan kimondja, hogy ilyen játékok üzésére a hatóságok engedélyt ne adjanak, a játéktárgyakat foglalják le és a tulajdonosuk ellen a kihágási eljárást haladéktalanul indítsák meg.

— **Amatőr fényképalbumok óriási választékban kaphatók** **Fridrich Oszkár** könyv- és papirkereskedésében, Mohács.

— **Rádió szabadegyetem.** **Klebsberg** Kunó gróf kultuszminiszter hosszas előkészületek után megszervezte a rádió szabadegyetemet. Evvel együtt a kultuszminiszter egyenlőre 100 drb. rádió vevőkészüléket oszt szét, elsősorban tanyákon. A rádió szabadegyetem hetenként két órán át fog előadást tartani. Egy egy óra három 20 perces részből fog állani. Az első 20 percben könnyű zenét adnak, a másodikban előadást tartanak különböző tanító és hasznos témákról, az óra harmadik 20 percében nevezetesebb aktualitásokat közöl a szabadegyetem hozzáfűzött magyarázatokkal. Az első órát november 14-én tartják meg.

— **Rádióvásárlás** bizalom dolga! Mindent megkaphat olcsón garanciával **Délbaranyai Rádióház, Mizers Mernők és Tsa, Vörösmarty- és Király-utca sarok, Vörösmarty-u. 2. sz.** (az udvarban.)

— **Talált tárgyak.** Találtak egy szemüveget, egy férfi kabátot, egy női ernyőt, egy kis fehér fejkendőst továbbá egy szekérlőcsőt. Igazolt tulajdonosaik átvehetik a rendőrkapitányságon.

— **Őszi divatlapok** megérkeztek és a legnagyobb választékban kaphatók **Fridrich Oszkár** könyv- és papirkereskedésében, Mohács.

— **Knopfler Bertalan** kárpitós és butorkereskedő a t. vevőközönség kényelmére telefont szereltetett fel. Hívó szám: 162.

— **A kedvelt és mindig bevált Cleopatra-crème, puder és szappan békebell minőségben** **MELTZER EMIL** drogériájában kaphatók.

Szülőhegyi autóbusz

hétfőtől, azaz 12-től korlátozza járatait. Csak szerdán és szombaton közlekedik. Indul a Koronától délután 1 órakor, vissza-indul a bárí határtól délután fél 5 órakor.

MODIANO SZIVARKAPAPIR ÉS HÜVELY



S. D. Modiano

— Féláru vasuti jegyet engedélyezett a kereskedelmi miniszter a virágkiállítás és a kertészeti kongresszus alkalmával. A november 18-án kezdődő országos kertészeti kongresszus és a virágkiállítás iránt országos érdeklődés és erre tekintettel a kereskedelmi miniszter a rendezőbizottság kérésére a virágkiállításra és a kongresszusra való felutazásra féláru menetjegykedvezményt engedélyezett. A rendezőbizottság a jövő hét folyamán küldi szét a meghívókat és aki arra igényt tart az jelentse be a kongresszus titkárságánál: Budapest, VII., Dohány utca 20.

— Anyakönyvi bejegyzések szerint 1928. november hó 2-től 1928. november 9-ig. **Születések:** Agatics Mária, Ruppert Erzsébet Irén, Késics Ágnes, Pupp András Károly, Szeszán László Attila, Sirok Flóra Györgyike Katalin. **Házasságkötések:** Szűcs János és Kasza Katalin, Hoffelner Miklós és Csáki Klotild, Nickmann Ferenc és Hemrich Gizella. **Halálozások:** Báróc Györgyné 66 éves, özv. Balog Istvánné 73 éves, Simonovics István 86 éves, Kovács Ilona 2 hónapos, Csallóközy Márta 16 éves.

Felelős szerkesztő:
ZSUZSITS ANDRÁS.
Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKÁR.

NYILTTÉR

(Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség).

Nyilatkozat.

Feleségemnek **Sirok Máriának** senki ne hitelezzen, mert azért felelősséget nem vállalok.

TÓTH ANDRÁS.

Házéladás.

Mező-utca 7. számú ház
szabad kézből eladó,
azonnal beköltözhető.

Fényképezőgép!

Egy keveset használt, jó állapotban levő 9x12 Aplanat

fényképezőgép

a hozzátartozó felszerelésekkel, u. m.: tálak, 3 darab lámpa, kazetták, üvegmerce, állvány, másolókeretek stb. eladó.

Megtekinthető

a kiadóhivatalban.

Üzletáthelyezés.

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy géperőre berendezett

asztalos műhelyemet

saját házamba, Kölcsey- és Rókus-utcai sarokházba helyeztem át. Kérem a nagyérdemű közönség további szives pártfogását. Tisztelettel

Hange Alajos.

HÁZELADÁS.

Tompa Mihály-utca 29. számú ház, 3 szoba, mellékhelyiségekkel, nagy udvarral és kerttel, ELADÓ.
BŐVEBBET:
Bánovits József
háztulajdonosnál.

KIADÓ LAKÁS.

Két szoba, fürdőszoba konyhával a II. Lajos utcában
kiadó.
Cim a kiadóban.

Eladó

fél hold szőlő Cseri-hegytetőn. Bővebbet

Belvaracz Pál
Rókus-utca 14. sz.

Eladó szőlővessző.

I. rendű 1 éves gyökeres
szőlőoajtvány

Mantikula és Berlandi alanyon
ezrenként 140 P. Megtekinthető

Halász Péter
Rókus-utca 13. sz

Házeledás.

Bocskay utca 12 számú ház
ELADÓ

Bővebbet:

Lőrinc Pál
háztulajdonosnál.

6 köbméter terméskő
eladó

VARGA gépgyárban.

Szőlőeladás.

Előhegyen 554 □-öl új telepítésű szőlő eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

Mohács r. t. város polgármesterétől.

12.371/1928. sz.

HIRDETMÉNY.

A városi tanács közhírré teszi, hogy az iskola alap tulajdonát képező pórszigeti ingatlan 6 éves bérbeadására folyó évi november hó 19-én délelőtt 11 órakor a gazdasági ügyosztály helyiségében újabb árverést tart, ahol az árverési feltételek délelőtti hivatalos órák alatt betekintheők. Mohács, 1928. évi november hó 7-én.

Dr. Margitay Lajos s. k.
polgármester.

Sertésvágás!

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy

sertésvágást és füstölést

elvállalunk.

Maradok tisztelettel

özv. Galabics Istvánné és Fia.

Mite ügyeljen a
valódi tartós angol
írótollnál

Minden kézhez van
alkalmas tolla

a minden tolla vésett

GEO. W. HUGHES

(Birmingham)

A mellékelt ábra egy új eredeti
modell a legsimábban író toll mely
eddig készült

„BAYARD“ ROZSDAMENTES TOLL, Stainless fémből, tinta nem marja és minél tovább van használatban, annál jobb ezen toll.

Kapható: **FRIDRICH OSZKÁR**
könyv- és papirkereskedésében, MOHÁCS.

Üzlet áthelyezés.

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy

sütődémet

Baross-u. 12. szám alatt tovább folytatom, hol elárusítok fehér és barna kenyeret és a házi kenyerek sütését reggel 8 órakor eszközölöm.

A főtörekvésem az, hogy a nagyérdemű közönség megelégedését megnyerjem.

Teljes tisztelettel

Petrin János
sütőmester, Mohács.

1 nagy használt tüzhely eladó

VARGA gépgyárban.

2121. sz. 1928. vht.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti központi kir. járásbírósnak 1928. évi 173213. számú végzése következtében dr. Prosnitz László ügyvéd által képviselt Engel Bernáth és társa budapesti cég javára végrehajtást szenvedett mohácsi lakos ellen 114 pengő 16 fillér s járulékaik erejéig 1928. évi augusztus 21-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1325 pengőre becsült következő ingóságok, u. m.: butornemű stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a mohácsi kir. járásbírósnak 1928. évi Pk. 5241. sz. végzése folytán 114 pengő 16 fillér tőkekövetelés, ennek 1928. évi május hó 15. napjától járó 10% kamatai $\frac{1}{3}$ % váltódíj és eddig összesen 50 P 57 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, Mohácson, Szentháromság-u. 41. sz. alatt leendő megtartásra 1928. évi november hó 16-ik napjának délutáni 5 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Mohács, 1928. évi okt. hó 26-ik napján.

Kanyó Béla
kir. bír. végrehajtó.

Autó és géplakatos
TANONCOK
fizetéssel felvételnek
Varga gépgyárban.

Ha fuvarost keres
ott a
"DUNA" Szállítási vállalat
az
a legpontosabb és legolcsóbb.
Telefon 114.

Eladó egy tonnás
Ford teherautó

jókarban levő. (Fuvarozást ugy
helyben mint vidéken vállalok.)

Ludvig József
kereskedő

Tompa Mihály u. 59.

Szenháromság-utca 49. számú

ház

szabad kézből eladó. Bővebbet
a háztulajdonosnál.

Rákóczi utca 33. számú

HÁZ

eladó vagy kiadó, azonnal
elfoglalható.

Meghívó.

A Mohács és Vidéke Gyümölcsértékesítő és Központi Szeszfőző Szövetkezet 1928. évi november hó 18-án délután 3 órakor Mohácson, az Erdőbirtokossági hivatal irodahelyiségében tartja meg az 1927/28. üzletévről

évi rendes közgyűlését,
amelyre a tagokat ezennel meghívja.

Amennyiben a tagok a fenti napon határozatképes számban nem jelenének meg, úgy a közgyűlést ugyancsak a fenti helyen 1928. évi november hó 25-én délután 3 órakor fogjuk megtartani, amikor is a tárgysorozatban felvett alábbi ügyekben a megjelent tagok számára való tekintet nélkül határozunk.

TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitó, jegyzőkönyvvezető és két hitelesítő kijelölése.

2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1927/28. üzletévről, ugyanezen üzletévről a zárszámadások, mérleg és eredményszámla bemutatása, a mérleg és a tiszta nyereség megállapítása.

3. Határozat a nyereség felosztásáról.

4. Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása.

5. Új alapszabályok alkotása.

6. Alapszabályszerű időben benyújtott indítványok tárgyalása.

A szövetkezet zárszámadásai, mérleg és eredményszámlák, igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentések Mohácson, a szövetkezet irodahelyiségében közszemlére ki vannak téve és az érdeklődők ott megtekinthetik. Mohács, 1928. évi október 30.

Az igazgatóság.

3 szobás házat keresek
megvételre csak nagyobb
telekkel. Cim a
ZSUZSITS tőzsdében.

**Vendéglősök
figyelmébe!**

Papírszalvéta, minden
nagyságban és árban
legolcsóbban kapható:

FRIDRICH OSZKÁR
könyvkereskedésben
Mohács Telefon 67.

Tisztelettel értesitem a Fekál trágya
üzem régi nagybecsű vevőit, hogy
a gyepmesteri telepen készített

FEKÁL TRÁGYÁT
jutányos áron eladom.

Ezenkívül 40 métermáza

fenyeres sarju széna
eladó.

Érdeklődőknek felvilágosítást ad
RIESZ LAJOS
Tompa Mihály utca 45.

PFLUG PÉTER AUTÓBUSZVÁLLALATA, MAGYARBÓLY

T. C.

Van szerencsém a t. C. közönség figyelmét felhívni, hogy

Mohács — Magyarbóly — Villány — Siklós
között közlekedő

autóbuszjáratom

1928. évi november 5-től kezdődőleg

következőképen közlekedik naponta:

1. Majs — Magyarbóly:

Indul reggel Majsról 4³⁰ órakor

Érkezik Magyarbólyba 5¹⁵ órakor

Eléri a Pécs felé induló
személyvonatot.

2. Magyarbóly — Mohács:

Indul Magyarbólyból 7 órakor

Érkezik Mohácsra 8³⁰ órakor

Bevárja a Pécsről érkező
személyvonatot.

3. Mohács — Magyarbóly:

Indul Mohácsról d. u. 1 órakor

Érkezik Magyarbólyba 2³⁰ órakor

Eléri a Pécs felé induló
személy- és az Eszék felé
induló gyorsvonatot.

4. Magyarbóly — Majs:

Indul Magyarbólyról d. u. 5 órakor

Érkezik Majsra 5⁴⁵ órakor

Bevárja a pécsi vonatot.

5. Pénteki napokon Magyarbóly — Siklós felé:

Indul Magyarbólyról reggel 7 órakor

Érkezik Siklóra 8 órakor

6. Pénteki napokon Siklósról — Magyarbólyra:

Indul Siklósról d. u. 1 órakor

Érkezik Magyarbólyba 2 órakor

Eléri az Eszék felé induló
gyorsvonatot.

Tisztelettel

PFLUG PÉTER
autóbusz-vállalkozó, MAGYARBÓLY.

KORCSMA

összes mellék-
épületekkel,
nagy görével
előnyös feltétellel
szabad kézből

ELADÓ.

Szántó József
Nagyharsány
Vásártér-utca 103.

1 liter finom

TEA RUM P 3·20

üveggel

MELTZER EMIL

drogéria az „Arany Kereszthez”
Telefon 128.

Szigetben a révtől két kilo-
méterre 3000 □-ól

szántóföld tanyával
eladó.

Maros Menyhért.

Eladó ház.

Szenháromság utca
41-es számú ház
szabad kézből

eladó, esetleg bérbeadó.

Tarján Jenő
Mohács.

2403. sz. 1928. vht.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a mohácsi kir. járásbíró ságnak 1925. évi 2707. sz. végzése következtében ügyvéd által képviselt dr. Schmidt Miklós mohácsi ügyvéd javára végrehajtást szenvedett versendi lakós ellen 13 pengő 40 fillér s járulékaik erejéig 1927. évi július hó 2-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 2680 pengőre becsült követelendő ingóságok, u. m.: egy cséplőgép és egy kazalrakó nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a mohácsi kir. járásbíró 1927-ik évi Pk. 3935 számú végzése folytán 13 pengő 44 fillér tőkekövetelés, ennek 1925. évi július hó 26. napjától járó 18% kamatai, 1/3 % váltódíj és eddig összesen 24 pengő 09 fillérben bírőilag már megállapított költségek erejéig, Versenden, 130. szám alatt leendő megtartására 1928. évi november hó 17-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ezen- nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Mohács, 1928. évi október hó 29-ik napján.

Kanyó Béla
kir. bír. végrehajtó.

ELADÓ

Kálvin utca 2. számú ház a
Duna szélén, mely áll 6 szoba
és 4 konyhából, üzlethelyiség-
nek is megfelel.

Házeladás.

**Kossuth Lajos utca 44. számú
családi ház eladó.**

Cim a kiadóhivatalban.

Jókarban levő férfi
TÉLIKABÁT

magas termetre
ELADÓ.

CIM A KIADÓHIVATALBAN.

Piaci árak:

a szerdai hetiplacon

Buza	uj	23.50 P
Zab	"	23.— P
Rozs	"	22.— P
Tengeri csöves uj		15.— P
Árpa	uj	24.— P
Bab		75.— P

LEGJOBB, PRIMA
minőségű dió-koksz,
porosz szén és min-
den minőségű olífa,
apritott fa

kapható jutányos árban
nagyban és kicsinyben.

Szász és Társa

tűzifa és szénkereskedők

Báró Eötvös u. 19.

Telefon 117.

Ajándékát

mélyen leszállított áron

PÁNCSITS ÉKSZERESZNÉL VEHETI

Nagy raktár: arany, ezüst függők,
láncok, karkötők, gyűrűkben.
Ezüst és Alpacca ridikül, ciga-
retta szelencék, sétabot, evőesz-
köz, dísztárgyakban.

Órák és double árukban.

Ugyanott javítás, vésés és köfog-
lalás készül.**Porcellán
mozsdókészlet**

mely áll mozsdótál, kancsó,
szappantartó, szivacstartóból
16 pengőért eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

Modern butor ujdonságok.

Nagy választék mindennemű butorokban

KNOPFLER BERTALAN-nál MOHÁCS

vasutállomással szemben.

Telefon 162. szám.

NAGYRAKTÁR

u. m.: háló berendezés 360 P-től, ebédlő
440 P-től, garnitúrák, szalonok, diványok,
asztalok, íróasztalok, székek, fotelek, virág-
állványok, vasbutorok, rézkarnisok stb. stb.
Tekintse meg raktáramat vételkényszer
nélkül.

Saját asztalos és kárpitós műhely!!!

Javítások olcsón és pontosan eszközöltetnek.

Kizárólag szolid munka!!!

Tűzifa, koksz és porosz-szén

megérkezett Belisce-ről I. oszt. legprimább minőségű:

gyertyán, bükk és kőris

hasáb, valamint ugyanily minőségű

kőris gömbfa,melyeket házhoz szállítva ölenként, vagy vagon tételekben
szállíthatok.

Tartok azonkívül állandóan raktáron:

I. a. porosz szalon, szobafűtésre legalkalmasabb pormentes
darab szenetI. a. porosz brikettet, mely cséplésre a legalkalmasabb és leg-
gazdaságosabb.

I. a. porosz rostál kocka szenet, továbbá

I. a. porosz kokszot, melyet zsákokban házhoz szállítok.

Telefon 57. és 58.

Tarján Jenő.

MOST JELENT MEG!

Csonkamagyarország

autó térképe

A Kir. Magy. Automobil Club kiadása.

Kapható: **FRIDRICH OSZKAR**
könyvkereskedésében, Mohács.Gépirás — kéziratok, kér-
vények, levelek leírását —
vállalok előnyös áron.

Cim a

kiadóban és Zsuzsits tőzsdeben.

A LEGUJABB DIVATU**ŐSZI ÉS TÉLI
UJDONSÁGOK**

megérkeztek, u. m. kosztüm, utcai ruha,

őszi-tavaszi**öltöny- és télikabát szövetek,**otthoni ruha, pongyola és divataljszövetek, eredeti
angol, francia és svájci ujdonságok.

Ugyszintén a legujabb divatu

**férfiruha, átmeneti és télikabát
szövetek**mindenféle színben állandóan nagy választékban,
továbbá vászon, schiffon, kanavász, bélésárúk, minden e
szakmába vágó cikkek legjutányosabban szerezhetők be**IVSOVITS FERENC**

RŐFÖS- ÉS DIVATÁRU ÜZLETÉBEN

MOHÁCS, UJVÁROSHÁZA ÉPÜLET.

Pontos, figyelmes és szolid kiszolgálás!

OMNIA

MOZGÓSZÍNHÁZ

1928. évi november hó 9—10—11-én

Péntek—Szombat

Vasárnap

Este 8 órakor.

Délután 5 és este 8 órakor

FOX GYÉMÁNTFILM!

CARMEN

PROSPER M. világhírű novellájának filmváltozata 12 fejezetben.

Főszereplő: DOLORES DEL RIO Amerika legszebb asszonya és
VIGTOR MC. LAGLEN.**Fényes kíséző műsor és Híradó!**

1928. évi november hó 13—14-én KEDDEN—SZERDÁN este 8 órakor

A SZEZON LEGPAZARABB KIÁLLÍTÁSU FILMJE!

PÁRIS KIRÁLYNŐJE

Káprázatos filmjáték 10 képen.

A főszerepekben: HELENE HALLIER a Comédie Francaise tagja,
JOSEPHINE BAKER és a TILLER GÖRLÖK felléptével.**Azonkívül a kíséző műsor.**Helyárak: Páholyülés 1-30, zártszék 1-10 pengő, I. hely 90, II-ik
hely 70, III-ik hely 50 fillér.**A létező legjobb külföldi****VAJALMA és KÖRTE****nagyobb tételekben kapható.****EHRENFELD ANTAL**

MOHÁCS.